

Dr. Kirei Melinda

Raport de activitate

Iunie 2017- Iunie 2018

La jumătatea mandatului, analizând al doilea an de activitate de consilier, sunt în măsură să trag anumite concluzii cu privire la modul de funcționare al Consiliului Municipiului Oradea. Acest mod stabilește posibilitățile unui consilier în opoziție, mai exact, acest mod instalează bariere și face de multe ori imposibilă manifestarea opoziției constructive. În cazul nostru opoziția constructivă înseamnă, că nu votăm propunerile care nu respectă toate prevederile legale în materie, nu votăm proiectele de hotărâri defavorabile cetățenilor Municipiului Oradea și nu dăm ”împuternicire în alb” primarului sau reprezentantului acestuia.

Votăm în schimb proiectele de hotărâri înțelepte, care asigură dezvoltarea municipiului.

Din cele 23 ședințe de consiliu (12 ordinare, 10 extraordinare, și 1 de îndată), am participat la 22. Pot demonstra cu date, ce tactică utilizează primarul, (unicul decident), pentru evitarea dezbaterilor aprofundate, pertinente, inclusiv în cazurile în care are la dispoziție majoritatea de două treimi.

În practică, materialele și proiectele de hotărâri importante sau ”sensibile” se comunică în ziua ședinței sau în ziua premergătoare. De exemplu, raportul privind execuția bugetară a anului 2017, de 114 pagini, l-am primit cu mai puțin de 48 de ore înaintea ședinței de consiliu, cu toate că era gata cu câteva luni înainte.

În calitate de lider al grupului de consilieri municipali UDMR, trebuie să citesc toate materialele de pe ordinea de zi. Cu toate că noi, cei patru consilieri UDMR ne-am împărțit între noi domeniile de activitate, este aproape imposibil să parcurgi într-o zi materiale de sute de pagini, să consulți specialiști în speța respectivă și să formulezi contrapropuneri sau amendamente pertinente. Atunci când totuși reușim, se pune în mișcare mașina de vot liberală de două treimi și votează sub bagheta primarului.

Cu toate acestea, pe plan îndelungat putem avea rezultate, deoarece observațiile noastre critice, propunerile înțelepte chiar dacă în prima fază au fost respinse la vot, ulterior sunt luate în considerare. Un exemplu. La începutul mandatului, așa cum figura în programul meu electoral, am propus ca la Spitalul de Copii din Oradea, sau în imediata vecinătate să se asigure posibilitatea ca mamele să stea cu copiii lor bolnavi, care nu au împlinit șase ani. În proiectul de dezvoltare al spitalului, aprobat deja, figurează această soluție.

Am încercat să acționez operativ pentru rezolvarea plângerilor și propunerilor primite cu ocazia audiențelor organizate la sediul UDMR Orașul Nou și cu ocazia întâlnirilor cu alegătorii, luând contact cu directorul responsabil în domeniul respectiv. În aceste situații un sprijin important reprezintă presa scrisă și cea electronică.

În perioada analizată, în cadrul conferințelor de presă ținute în limbile română și maghiară, m-am străduit să informez operativ opinia publică despre punctele de vedere ale grupului consilierilor UDMR și ale mele personal. Mulțumesc și pe această cale pentru relatările obiective ale ziariștilor.

În cazurile complicate, care privesc fonduri importante, pentru lămurirea unor aspecte, în perioada analizată, conform procedurilor legale, am adresat în scris mai multe întrebări Secretarului Consiliului Local al Municipiului Oradea. Despre rezultatele acestor demersuri voi informa opinia publică în curând, în cadrul unei conferințe de presă.

Dr. Kirei Melinda

